

国际奥委会前主席罗格去世

《新民晚报》消息 8

月29日,国际奥委会宣布,前主席雅克·罗格去世,享年79岁。

罗格于2001~2013年任国际奥委会第八任主席,后担任名誉主席。他曾是一名矫形外科医生,拥有运动医学学位。他还参加了1968年、1972年和1976年3届奥运会帆船比赛。

运动员生涯结束后,罗格成为比利时和欧洲奥委会主席,并于2001年当选国际奥委会主席。在卸任国际奥委会主席后,他还担任了联合国秘书长青

年、难民和体育问题特使。

现任国际奥委会主席巴赫在一份声明中表示:“整个奥林匹克运动为失去一位伟大的朋友和热情的体育爱好者而深感悲痛。”

罗格生前,与中国有着很深的缘分,他为奥运和各体育单项在中国的发展,作出了贡献。

北京奥运筹备期间,罗格给了组委会坚定的支持,不论外界传出怎样的质疑声,他总是回应道“国际奥委会确信,让世界人口最多的国家举办奥运

会,他们一定能交出让人满意的答卷”。北京奥运会开幕前一周,罗格在奥运村内的休战墙上,用中文签下了自己的名字,“这是我见过最好的奥运村,感谢所有人的努力。”奥运期间,他多次到现场观赛,参加颁奖仪式,见证了一个个难忘的瞬间,闭幕式上,他没有选择以往惯用的“最好”,而将“无与伦比”四个字送给北京奥运,这也成为他留给中国人民最美好的记忆。

2014年8月,罗格去南京参加青奥会开幕式期

曾赞叹北京奥运“无与伦比”

间,特别谈到了2022年冬奥会。尽管当时主办城市尚未出炉,但时任国际奥委会名誉主席的比利时人,已经把支持票投给了中国,“申办城市都很有实力,竞争很激烈,我可以确信的是,如果冬奥会能在中国举办,那一定会非常成功。”当北京和张家口如愿拿到冬奥主办权时,罗格送上祝福:“中国与国际奥委会的合作,会一直延续下去,希望在未来,双方能为世界体育事业的发展作出更多贡献,我衷心祝福2022年冬奥会一切顺利。”



让人遗憾的是,这位善良的老人,将无法看到北京冬奥会开幕的盛况。据悉,为表达对罗格

的敬意,国际奥委会总部、奥林匹克博物馆等将在未来5天,用降半旗的方式表达哀思。

(陆伟鑫)

国足首次“一天两练” 后防大将:我们已做好准备

新华社消息 8月29日,中国男足在多哈首次进行“一天两练”,除晚上的正常训练外,球员们上午还在体能教练的带领下进行了健身房训练。中国队后卫王燊超表示,这是球队正常准备比赛的节奏,球员们已经基本上做好了比赛准备。

上海海港去年曾在多哈参加亚冠联赛,王燊超表示自己对当地的球场、天气都很熟悉,来了之后

也很快融入环境。“大家虽然长途跋涉到了这里,但整个训练方案和训练节奏都是按照正常来走,还是基本上做好了准备。”

随着世预赛12强赛临近,中国队也从恢复性训练进入到更深入的技战术训练阶段。“训练当中都是针对澳大利亚队防守进行的一些部署和训练,接下来我们会有更多针对性的部署,我相信大家在比赛中会看出来的。”王燊超

说。“李(铁)指导来了以后,对我们最大的要求,就是他不愿意看到进攻球员防守时在前面走,要求的是全攻全守的技战术打法,这也是李指导对我们球队最大的改变。”

中国队首战的对手澳大利亚队日前公布了27人大名单,王燊超的俱乐部队友穆伊入选。王燊超说:“虽然是队友,到了场上肯定不会对他客气的。”

(肖世尧)

周琦宣布将退出CBA新赛季

新华社消息 8月29日,中国男篮国手周琦通过社交媒体宣布自己将退出整个新赛季。CBA新疆广汇男篮俱乐部总经理郭舰回应称,俱乐部已按程序完成递交合同、备案等工作,周琦作何选择是其个人自由。

周琦在个人社交媒体账号发文称:“我宣布退出整个赛季,坚持维护球员自身的合理合法权利,这是我作为球员应负的责任,我希望通过我的事情能够让CBA联盟更加规范,真正做到保障球员的合理权利,同时我会尽快向中国篮协补充材料,相信篮协能够给出一个公平公正的裁决结果。”

根据CBA联赛新赛季本土球员注册日期相关要求,球员需在8月1~31日内完成注册,否则将缺席新赛季CBA联赛。此前,中



国篮协相关人士证实,周琦与新疆男篮的合同争议已进入中国篮球协会的仲裁程序,中国篮协已于8月24日收到仲裁申请书并开始调查和了解有关情况。

郭舰表示,新疆男篮对周琦当日的声明表示遗憾,但男篮俱乐部已经按照CBA联赛规定和程序完成相关工作,表现出了俱乐部的诚意,而周琦将作何选择是其个人的自由。新疆男篮将坚决维护CBA联赛相关规章制度,坚决维护CBA联赛集体利益。

(马 锐 孙 哲)



重赛就重赛,我游得更快!

新华社消息 8月29日晚,在东京水上运动中心重新举行的残奥会女子50米自由泳S11级决赛备受瞩目。中国选手马佳和李桂芝以超强实力再次包揽前两名,其中马佳29秒20的成绩比她27日的成绩还要快。

随着比赛开始的信号发出,运动员纵身入水,世界纪录保持者、塞浦路斯选手卡罗琳娜起初领先,但马佳很快追上,并将优势一直保持到最后。最终,卡罗琳娜获得第三,这一结果与两天前并无差别。

为什么会出现这项游泳比赛重赛的情况?据了解,27日在比赛中,位于第五道的中国选手李桂芝和第六道的荷兰选手在无意中发生接触。赛后荷兰选手提出申诉,赛会裁判委员会审查后,决定此项比赛于29日晚需要重赛。

国际残奥委会发言人克莱格·斯宾塞说:“患有视觉障碍的运动员在比赛中发生接触属于常见情况。”根据世界残疾人游泳竞赛规则相关条款规定,视力障碍运动员在比赛中若因出发或转身后进入其他运动员的泳道或因离分道线太近而意外犯规,裁判有权决定一名或所有运动员重新比赛。如果意外犯规发生在决赛中,裁判可令决赛重新进行。

赢就要赢得光明磊落,有实力不怕任何质疑。中国队接受了重赛的决定,并进行了积极准备。

“在参加的第一届残奥会上拿到金牌,并创造了新的世界纪录,我感到非常激动。知道要重赛的时候没有太多想法,还是要遵守组委会规定,积极配合,准备比赛。”河北姑娘马佳赛后告诉记者。

在重新举行的比赛中,第三次参加残奥会的江苏姑娘李桂芝游出29秒72,同样快于此前29秒92的世界纪录。对于重赛,28岁的李桂芝说:“没有多想什么,心情挺轻松的。尊重规则,游出自己的最好水平就可以了。”

对于存在视力障碍的马佳和李桂芝来说,她们的游泳之路比普通人困难百倍,但突破自我仍是她们的不懈追求。

(赵建通 王亚光 李 浩)